

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

805160

# ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

№ 51 (1920) | Воскресенье, 27 апреля 1958 г. | Цена 15 коп.

## Работники культуры— на поля

В этом году колхозам и совхозу нашего района предстоит значительно увеличить производство зерна, картофеля, овощей и других продуктов. Важнейшим этапом в борьбе за выполнение этих задач является весенний сев. Чтобы провести его своевременно и на более высоком агротехническом уровне, чем в прошлые годы, мы располагаем всеми условиями.

В дни, когда на полях разверывается жаркая борьба за урожай 1958 года, много дел и у работников культурно-просветительных учреждений. Озабоченные тем, чтобы колхозники и рабочие совхоза, занятые на весеннем севе, могли культурно и содержательно отдохнуть, они создают в полевых станах и тракторных вагончиках, доставляют сюда литературу и настольные игры, готовят концерты для тружеников полей.

Заранее стали готовиться в селе Чумай к культурному обслуживанию людей, которые будут жить на полевых станах. Заведующий клубом т. Песецкин и библиотекарь т. Огородникова оформили плакаты, лозунги, монтажи, скомплектовали передвижные библиотечки.

На весенне-летний период при Чумайском клубе создана агитбригада. В ней состоит около 20 человек участников художественной самодеятельности. Большинство из них учителя, медицинские работники и механизаторы совхоза. Сейчас самодеятельный коллектив готовит интересную концертную программу, в которую входят русские народные и современные песни, частушки, стихи, рассказы и небольшие инсценировки.

Большая работа проведена Ново-Казанским, Кубаевским и некоторыми другими клубами. Здесь также как и в Чуме, созданы агитбригады, подготовлены разнообразные средства наглядной агитации.

Но далеко не все учреждения культуры по-настоящему подготовились для работы в

### УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
о награждении маршала Советского Союза

Буденного С. М. орденом Ленина

В связи с 75-летием со дня рождения маршала Советского Союза Буденного С. М. и отмечая его заслуги перед Советским государством в деле строительства вооруженных сил СССР, наградить тов. Буденного Семена Михайловича орденом Ленина.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР

Секретарь Президиума

Верховного Совета СССР

Москва, Кремль. 24 апреля 1958 года.

К. ВОРОШИЛОВ

М. ГЕОРГАДЗЕ

## НА ВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

\*

### Единое мнение

На днях в сельхозартели «Большевик» прошли бригадные собрания. Колхозники и механизаторы подвели на них итоги смотра готовности к севу, обсудили производственные задания на 1958 год и заключили между бригадами договоры на социалистическое соревнование. Первая полеводческо-тракторная бригада вышла на соревнование четвертую, вторая—третью. Все они обязались провести весенний сев в лучшие агротехнические сроки с высоким качеством работ.

В настоящее время механизаторы и колхозники, которые будут заняты на севе, находятся в поле. 23 апреля был пробный выезд агрегатов на приблизку влаги. Сейчас производится очистка площадей от пожнивных остатков.

Г. ХАРИТОНОВ,  
председатель колхоза.

### В ответ на обращение

На днях в сельхозартели «Третий Интернационал» механизаторы обсудили обращение членов второй комплексной бригады колхоза «Путь к коммунизму». На собрании присутствовало много колхозников. Заслушав текст обращения, первым взял слово тракторист Иван Петров.

— Обязательства, взятые коллективом бригады т. Мегиса, большие, но он не боится этого потому, что верит в свои силы, способности. У нас тоже теперь есть все для того, чтобы поднимать производительность машин, сокращать сроки работ и повышать урожайность полей. Я буду обязательно добиваться ежесменной выработки на своем тракторе «ДТ-54» не менее как на 130—150 процентов и сделать за сезон этого года 1500 га мягкой пахоты.

Все выступающие механизаторы горячо поддержали инициативу бригады т. Мегиса и обязались провести весенне-посевную кампанию в лучшие агротехнические сроки, с хорошим качеством работ. Добиться в этом году урожайности зерновых культур 13 центнеров, картофеля 120 центнеров и кукурузной массы на силос 350 центнеров с гектара. Первая и вторая полеводческие бригады заключили между собой социалистические договоры.

П. ЧАЛЫЙ,  
председатель колхоза.

### Соревнование разгорается

Горячо одобрили механизаторы сельхозартели «Трактор» обращение второй комплексной бригады колхоза «Путь к коммунизму». Обсудив его и подсчитав свои возможности, пер-

вый одобрили механизаторы сельхозартели «Трактор», где бригадиром Михаил Королев, принял вызов тов. Мегиса и взяла на себя обязательство—вырастить урожай зерновых на всей площади посева не менее 14 центнеров с гектара. Все трактористы этой бригады обязались ежедневные нормы выработки выполнять на 110—120 процентов и экономить не менее 8 процентов горючего.

Первая комплексная бригада вызвала на соревнование вторую (бригадир тов. Лазарев). Вызов бригада тов. Лазарева приняла и решила работать так, чтобы занять первенство в соревновании.

С. СТЕФАНЕНКО,  
председатель колхоза.

### Образцово провести сев

Колхоз «Победа» располагает большими земельными массивами. В этом году здесь будет занято под посевами всех культур более 3 тысяч гектаров. Чтобы хорошо выполнить главную задачу—образцово провести сев, механизаторы ведут всестороннюю подготовку.

Сейчас во всех бригадах полностью отремонтирован при-

цепной инвентарь. Тракторы готовы к весенне-полевым работам. В бригадах уже проведены пробные выезды на поля. Семена полностью доведены до посевных кондиций. Укомплектованы бригады механизаторами и рабочими на период весенне-посевной кампании.

Сев будет проведен в лучшие агротехнические сроки.

А. СЕРГЕЕВ.

### Он оправдает доверие избирателей

В связи с тем, что депутат Чебулинского сельского Совета по восьмому избирательному округу тов. Манузин вышел в ряды Советской Армии и выполняет свои депутатские обязанности не может, возникла необходимость провести выборы депутатов по данному округу. Решением исполнкома районного Совета выборы назначены на воскресенье, 4 апреля.

25 апреля коллектив работников издательства «Искра»

«Ленина» собрался на предвыборное собрание. О необходимости избрания депутата и о порядке голосования рассказал в своем выступлении секретарь райисполкома тов. Богданов.

Затем слово предоставляется секретарю парторганизации издательства тов. Гончарову. Он вносит предложение выдвинуть кандидатом в депутаты сельского Совета по восьмому избирательному округу тов. Полякова Матвея Спиридоновича.

Спиридоновича, работника сельхозбанка, 1908 года рождения, члена КПСС.

Выступившие затем работники издательства поддержали предложение тов. Гончарова.

Общее собрание единодушно приняло постановление—выдвинуть кандидатом в депутаты Чебулинского сельсовета по восьмому избирательному округу тов. Полякова Матвея Спиридоновича.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Массовая выводка цыплят

В середине апреля инкубаторно-птицеводческие станции Российской Федерации заложили для инкубации 90 миллионов яиц—на 28 миллионов больше, чем к этому времени в прошлом году. В Краснодарском крае выводят большое количество молодняка водоплавающей птицы.

Успешно ведется инкубация яиц и передача молодняка колхозам в Ставропольском крае и Чечено-Ингусской АССР. В Омской области впервые в условиях Сибири ИПС начали инкубацию яиц еще в январе. Этим кладется конец сезонаности в птицеводстве.

(ТАСС).



Москва. В кинотеатре «Центральный» состоялась премьера художественного кинофильма «Лично известен» производства киностудии «Арменфильм».

На снимке: исполнитель роли Камо артист Г. Тонунц (второй справа) среди зрителей после премьеры кинофильма.

Фото А. Конькова.

Фотохроника ТАСС

## Комсомольцы—распространители книг на селе

«Любите книгу, она поможет вам познать жизнь, разобраться в пестрой путанице мыслей»—писал А. М. Горький. Поэтому не напрасно для Горького книги были его первыми университетами.

В мире печатается ежегодно пять миллиардов книг, из них на долю Советского Союза приходится 1 миллиард 100 миллионов. Вот небольшой подсчет: в СССР живет тринадцатая часть населения земного шара, и на эту тринадцатую часть приходится больше чем одна пятая всей мировой книжной продукции.

Много хорошей литературы имеется и в торговой сети нашего района. В книжном магазине можно подписать на издания классиков, приобрести интересные детские книжки.

Для улучшения книжной торговли на селе обком ВЛКСМ и облпотребсоюз объявили с 20 февраля до конца 1958 года конкурс по распространению книг среди сельского населения. Главная роль в конкурсе отводится комсомольским организациям. Для их поощрения установлена премия в размере 8 процентов от суммы стоимости распространенных книг. В качестве премий райкомам и первичным комсомольским организациям будут выдаваться мотоциклы, баяны, радиолы, велосипеды, фотоаппараты и другие культтовары. Активные участники конкурса

награждаются Почетными грамотами обкома ВЛКСМ.

В первых числах февраля бюро Чебулинского райкома комсомола приняло специальное постановление о проведении конкурса по распространению книг в нашем районе. Вопрос этот обсуждался и на пленуме райкома ВЛКСМ. В ряде комсомольских организаций со всей серьезностью отнеслись к этому важному делу.

Неплохо потрудились комсомольцы В Чебулинской средней школы, где секретарями комсомольских организаций Н. А. Дворовенко и Валерия Сайгина. За один месяц здесь распространено книг на 1700 рублей. Например, ученицы 10 класса этой школы Капа Шубкина и Тамара Вострикова сумели только за один день продать книг на 300 рублей.

Но не все комсомольские организации добросовестно отнеслись к делу распространения книг. Еще не начали эту работу комсомольцы леспромхоза и многих других комсомольских организаций.

Между тем спрос на книги растет с каждым днем. В каждом селе найдутся десятки людей, желающих приобрести ту или иную литературу. Поэтому секретарям комсомольских организаций надо пойти к председателям сельпо и договориться с ними, взять книги и нести их в массы.

С. ПАНФИЛОВА,  
секретарь райкома ВЛКСМ.

## По материалам „Искры Ленина“

„Грубиян у киноаппарата“. Под таким заголовком в номере нашей газеты от 9 апреля была опубликована заметка, в которой комсомольцы села Кураково рассказывали о нарушении правил демонстрации фильмов, о грубом об-

ращении со зрителями киномеханика Крыласова.

Как сообщил в редакцию зав. отделом культуры тов. Чуботов, за допущенные факты, изложенные в заметке, киномеханик Крыласов строго предупрежден.

## Кооперированию населения—повседневное внимание

Постановления февральского Пленума ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации МТС» открыли широкие перспективы для дальнейшего подъема всех отраслей социалистического сельского хозяйства. Укрепление экономики колхозов способствует росту благосостояния колхозников, повышает покупательную способность сельского населения. Удовлетворять эти растущие запросы тружеников колхозной деревни призвана потребительская кооперация, являющаяся основной торговой системой на селе.

В нашем районе насчитывается 6 сельских потребительских обществ, объединяющих свыше 6000 членов-пайщиков. Одним из наиболее крупных является наше В-Чебулинское сельпо, обслуживающее 6 населенных пунктов.

Как и все торговые организации, В-Чебулинское сельпо из года в год расширяет торговую сеть, увеличивает завоз

инициативное строительство культурно-бытовых учреждений уже несколько лет практикуется в нашем районе. Только в течение прошлого года таким методом было построено две семилетних и три начальных школы, четыре новых клуба, две библиотеки, два фельдшерско-акушерских пункта, гостиница, пожарное депо. Значительная часть культурно-бытовых учреждений прошла капитальный и текущий ремонт.

В этом году инициативным методом строятся три средних, две семилетних школы, два клуба, библиотека и ряд других объектов. Практика показала, что успешное выполнение строительных работ во многом зависит от активного участия в них правлений колхозов, МТС и населения.

Так, например, члены сельхозартелей «Третий Интернационал» оказали большую помощь в подвозке леса для Усманской семилетней школы. Они часто организовывали воскресники и в течение прошлой зимы почти полностью доставили лес на место строительства на конном транспорте. Большая помощь в транспортировке леса для У-Сергинской средней школы оказана дирекцией У-Сергинской МТС. Промартель им. Фурманова, где председателем т. Старовойтова, взяла на себя обязательство построить Николаевскую семилетнюю школу. Быстрыми темпами ведется строительство средней школы Орлово-Розовским совхозом.

Но в инициативном строительстве наряду с положительными примерами имеются и серьезные недостатки, которые отрицательно влияют на своевременное выполнение тех задач, которые необходимо решить в первую очередь. Уже четвертый год строится Чумайская средняя школа, начатая по инициативе труда-

щихся с. Чумая, а позднее перешедшая на государственное финансирование. Темпы работ на этом объекте настолько медленны, что невольно вызывают опасение: будет ли сдана эта школа в эксплуатацию в новом 1958—1959 учебном году. Помещение школы все еще не покрыто, нет в ней полов, не установлена отопительная система.

Медленно ведутся работы по строительству В-Чебулинской средней школы. При составлении проекта здания его авторами тт. Шубкиным и Петровым были допущены серьезные ошибки. Из-за отсутствия должного руководства и контроля часто не хватает строительных материалов, допускается брак в работе. Неправильно поступают руководители У-Сергинской и Николаевской школ тт. Зайцев и Силякин. Имея полностью подвезенный лес, они до сих пор не приступают к рубке сруба.

Очень мало проявляют инициативы руководители общественных и хозяйственных организаций в развертывании строительства клубов, библиотек и фельдшерско-акушерских пунктов. В селах Чумайского, Н-Александровского и Ивановского сельских Советов помещения клубов пришли в ветхое состояние и не соответствуют своему назначению.

1958 год должен быть годом широкого размаха строительных работ, более полного использования всех тех резервов и возможностей, которые мы имеем на местах. Только в районном центре нам необходимо построить в текущем году кирпичный завод, электростанцию, баню, стадион. И если общественные и хозяйственные организации примут в строительстве посильное участие, окажут практическую помощь, то с этой задачей мы успешно справимся.

В. ИЛЬИН,  
зам. председателя райисполкома.

## Эх дороги...

Наступила весна и обнажила все изъяны на дорогах. Особенно их много оказалось в райцентре. Совершенно нельзя проехать ни на каком транспорте по улицам Калининской и Кирпичной. Много неприятностей причиняют непроходимые места на этих улицах и пешеходам.

А что творится в почтовом переулке? Машины утопают по кузов в грязи, застревают, буксируют, преждевременно изнашиваются. Если вы решили сходить в кино, то одевайте обязательно сапоги, иначе ни с какой стороны в другой обуви не пройдете.

Зав. коммунальным хозяйством тов. Баеву надо позаботиться о благоустройстве дорог в районном центре, привести их в проездное состояние.

М. ИВАНОВА.



—Хорошо вертолету!

Рис. Г. Пирцхалавы (г. Тбилиси).  
Фотохроника ТАСС

Привлечение их на службу советской торговли поможет нам коренным образом улучшить снабжение сельского населения.

В чем причина неудовлетворительного положения дел с кооперированием и паянением в нашем сельпо? Она состоит в том, что правление сельпо, его актив и все торговые работники не ведут по-вседневной разъяснительной работы среди трудящихся, не рассказывают населению о тех преимуществах, которые имеют члены-пайщики. А они, эти преимущества, состоят в том, что член-пайщик имеет право в первую очередь приобретать товары повышенного спроса, ежегодно получает определенный процент от прибыли сельпо, может быть послан на учебу за счет кооперации и т. п.

Нам кажется, не будет ошибкой сказать, что с кооперированием населения неблагополучно не только по нашему сельпо. Это общий недостаток в работе райпотребсоюза, и чтобы его устранить, надо привлечь к нему внимание всей общественности района. Нель-

зя мириться, например, с таким фактом, когда отдельные граждане, живя в сельской местности и не являясь членами-пайщиками, пользуются услугами кооперации наравне с теми, кто материально поддерживает наши торговые организации.

Вот почему в работу по кооперированию населения необходимо включиться не только должностным лицам сельпо и райпотребсоюза, но и сельским Советам, партийным, комсомольским и профсоюзным организациям, руководителям предприятий и учреждений. Только при этом условии мы сможем добиться полного кооперирования населения и быстрого пополнения оборотных средств торговых организаций за счет паяевых взносов. Успешное выполнение этой работы поможет нашей кооперации коренным образом улучшить торговлю на селе, полнее удовлетворить запросы покупателей.

А. САРВАЕВ,  
председатель В-Чебулинского сельпо.

## Труженикам полей—знания агротехники сева

Исполком областного Совета депутатов тружеников области утвердил минимум обязательных агротехнических требований на весенне-севе 1958 года в колхозах и совхозах области. Небольшая брошюра является как бы сводом правил проведения сева, передовых, наиболее эффективных агротехнических приемов.

Ознакомить с ними всех колхозников и механизаторов, установить строгий контроль за неуклонным выполнением этих требований—долг каждого председателя колхоза и агронома. Факты, однако, говорят о том, что кое-где к этому делу отнеслись несерьезно.

Достаточно было побывать, например, во второй комплексной бригаде колхоза «Путь Ильи» и побеседовать с людьми, чтобы убедиться в этом. Здесь не только прицепщики, сеяльщики и трактористы, но даже бригадир тов. Леонов не ознакомлены с минимумом обязательных агротехнических требований. А ведь брошюры давно разосланы в колхозы.

Пятнадцатилетний паренек Анатолий Березин в этом году впервые будет работать на тракторном агрегате. Знает ли он обязанности прицепщика? Нет, не знает.

—А ему и знать много не надо,—как бы между прочим замечает один из трактористов, считающий, что прицепщик—фигура не из важных.

После этого трудно надеяться на высокое качество обработки почвы.

Из дальнейшей беседы чувствуется, что механизаторы в этой бригаде не совсем ясно представляют себе значение даже таких элементарных агроприемов, как предпосевное прокаливание почвы.

О бригадире, правда, не скажешь, что он совершенно не разбирается в агротехнике. Однако знания его в этой области тоже нельзя признать

глубокими. На вопросы о том, как высчитать норму высева исходя из хозяйственной годности имеющихся в колхозе семян, в каком направлении пускать сеялки, т. Леонов отвечает неуверенно. Между тем, в минимуме агротехнических требований сказано, например, что на ровых больших массивах при рядовом и узорядном способах сева сеялки нужно пускать с севера на юг. Расположение рядков в таком направлении обеспечивает увеличение урожая зерна на 1—2 центнера с гектара.

Обо всем этом т. Леонов мог хорошо знать и рассказать колхозникам своей бригады, если бы тщательно изучил минимум обязательных агротехнических требований. К сожалению, бригадир не подружился с агротехникой, он даже не знает фамилию колхозного агронома, который, кстати сказать, тоже не очень спешит установить тесный контакт с колхозниками. Не случайно поэтому, у т. Леонова до сих пор нет продуманного комплексного плана проведения весеннего сева, хотя полевые работы здесь уже начались.

С таким положением больше мириться не следует. Нынешняя весна—первая после реорганизации машинно-тракторных станций. Теперь колхозники—единственные хозяева на земле. А земля, как известно, любит заботливого хозяина, она щедро вознаграждает только тех, кто умеет на ней трудиться. Вот почему каждому труженику земли—будь он прицепщиком или бригадиром, нужно знать агротехнику, овладевать мастерством обработки почвы и выращивания высоких урожаев. Тем более, что работники сельского хозяйства нашего района поставили перед собой задачу сделать 1958 год годом резкого повышения культуры земледелия.

В. АЛЕШИН.

## Излишняяспешность

Для животноводов настали самые решающие дни. Они понимают, что от успешного окончания стойлового содержания общественного скота зависит его продуктивность в будущем.

Как же обстоит дело с животноводством в сельхозартели «Маяк Ильи»? Итоги социалистического соревнования показывают, что по надоям молока это хозяйство занимает одно из последних мест в районе. И надо сказать, что такое положение мало тревожит руководителей артели и санитарных животноводов.

Известно, что зимняя дорога в этом году держалась долго. Можно было еще до распутицы создать необходимый запас кормов на ферме. Однако этого здесь не произошло. Не случайно заведующий фермой тов. Дрыгин дал распоряжение выгнать весь скот в поле. После одного дня такой «пастбибы» надой молока по гурту уменьшился от каждой коровы на один литр. Это, видимо, встревожило правление колхоз-

за, и оно запретило т. Дрыгину пасти дойных коров. Но сухостойных коров и молодняк продолжают гонять на пастбище. И вот результат: 19 апреля одна стельная корова попала в промоину, пролежала там почти всю ночь, а когда ее привезли на ферму, пала.

Казалось бы, этот случай должен был в какой-то мере подействовать на руководителей колхоза. Надо было подвезти корма к ферме и прекратить пасти скот. Но этого тоже не случилось. Председатель колхоза т. Бурко рассуждает так: «Корова пала по вине пастиха, и он должен возместить убытки колхозу. А скот надо пасти, не держать же его голодным. Чем возить солому к ферме, пусть животные сами едят ее прямо в поле». Такое отношение к животноводству может привести к дальнейшей гибели животных.

В колхозе есть все возмож- ности успешно завершить стой-

ловый период содержания скота и повысить его продуктивность. Солома находится рядом с селом и подвезти ее к ферме не составит большого труда. Можно организовать измельчение, увлажнение и сдавливание ее концентратами перед дачей животным. На фермах имеются колоды на каждый десяток коров. Для дойного стада еще имеются сено и сено. Если правильно использовать все это, можно получать хорошие удои.

Доярка Ана Винникова рассказывает, что сейчас дойным коровам в сутки дают по 5 кг сена, 20 кг силоса, неограниченное количество соломы и концентраты. Но сколько дают корове концентратов, она не знает, потому что выдают их не всегда одинаковое количество. Иной день на десяток коров 2 ведра, а то и три. Животные в коровник не загоняются, а целыми сутками находятся в пригородах.

Распорядок рабочего дня систематически нарушается, жи-

## Клуб необходимо сделать удобным

Партийно-политическая и культурно-просветительская работа в массах является основой хозяйственных успехов. Наша партия исходит из указаний В. И. Ленина о том, что государство сильно сознательностью масс. Сейчас, когда советский народ решает задачу дальнейшего развития колхозного строя и крутого подъема сельскохозяйственного производства, все больше возрастает роль культурно-просветительских учреждений на селе. Работа клуба не должна ограничиваться только танцами, да показом кинокартин.

Большое место в работе каждого клуба должны занять драматические, хоровые, рукоделья и другие кружки, шахматные и гимнастические секции. Но как раз эти-то мероприятия у нас в с. Дмитриевке и отсутствуют. В клубе есть

цертов, которые, к сожалению, бывают очень редко.

Правда, на заседаниях правления, на собраниях парторганизации колхоза не раз говорили о расширении помещения клуба кроме зрительного зала ничего нет. Комната, предназначенная для кружковой работы, занятая под библиотеку. Поэтому, чтобы подготовить концерт, членам кружка приходится проводить репетиции только с двенадцати часов ночи, после танцев или кинокартины.

В таких условиях, конечно, тяжело работать. А недавнее выступление нашего коллектива на втором районном фестивале показало, что у нас в селе есть немало талантливой молодежи. Восемь участников фестиваля награждены похвальными листами райкома ВЛКСМ. Колхозники всегда с нетерпением ждут новых кон-

## Улучшить качество хлебобулочных изделий

Постоянная забота об удовлетворении нужд и запросов тружеников—главное в работе торгующих организаций. Их работники должны быть озабочены не только тем, чтобы вовремя завести продукты питания, но и высококачественными доставить покупателю.

Основным продуктом питания в жизни человека является хлеб. Но как и в каких условиях он выпекается? Об этом и надо серьезно поговорить.

Очень часто из муки простого размола пшеничный хлеб бывает совершенно непригоден в пищу. Он то полусырой, то перекашенный, или совершенно пресный. Создается такое впечатление, будто булки были выпечены недавно тому назад. При разрезании он рассыпается. Мишки белого хлеба из муки высшего сорта напоминают резину, которую трудно раскусить и разрезать.

Когда мы спросили заведующую пекарней Лазареву, кто у них портит муку, выпекая такой хлеб, она ответила: «У нас три пекаря. Лучшим из

них является Улита Захарова на Манузина. А вот Стефаненко и Уркина выпекают недоброкачественный хлеб. Но трудно сказать, кто из них дает низкоклассную продукцию. А вообще они часто допускают брак».

Знает об этом не только заведующая пекарней, но и председатель сельского тов. Сарваев, но мерк устранению недостатков ни тот, ни другой не принимают. А ведь можно было или научить этих пекарей хорошо работать, или же заменить и давать труженикам хороший хлеб.

Кроме того, совершенно недостаточно выпекается хлебобулочных и кондитерских изделий. Ежедневно пекарь-кондитер в среднем дает населению села В-Чебула 50—55 килограммов булочек—это единственный вид кондитерских изделий, которых и по 20 граммов не приходится на одного человека.

Нельзя не сказать и о санитарном состоянии пекарни. Несмотря на то, что давно уже объявлен Всекузбасский смотр

по наведению санитарной культуры в общественных местах и культурно-бытовых предприятиях, здесь же пока ничего не делается. Двор захламлен, в помещении грязно, стены покрыты слоем пыли, полы не промываются. Котел, в котором грекут воду для опары, также грязный. Края его осели в печку, поэтому с плиты в котел сыпется пыль и известка. Все это создает неприятное впечатление. Помещение пекарни совершенно не удовлетворяет необходимым требованиям санитарии.

Видимо зав. торговым отделом райисполкома тов. Волкова и председатель сельского тов. Сарваев редко бывают в пекарне и не видят всех этих недостатков. А следовало бы им поставить вопрос о строительстве новой, удобной пекарни. А пока ее нет, улучшить качество хлеба и в тех условиях, какими располагает селько. Надо подумать и об увеличении выпуска кондитерских изделий.

М. ФЕДОРОВА.



Днепропетровская область. Ни днем, ни ночью не прекращаются работы на сооружении доменной печи № 4 завода «Криворожсталь». Строители «Криворожской комсомольской» думны опережают график работ.

На стройке хорошо трудятся электросварщики комсомольцы Василий Иванов и Валентин Авилов. Они прибыли сюда по комсомольским путевкам из города Николаева, с судостроительного завода.

На снимке: электросварщики Василий Иванов (внизу) и Валентин Авилов за работой. Они систематически перевыполняют производственные задания.

Фото Г. Пазенко.

Фотохроника ТАСС

В. БЕЛИНКИН.

Лев Шейнин

## Охотничий нож

Следователь облегченно вздохнул. Внезапная догадка, пришедшая ему в голову, подтверждалась.

Но как раз в этот момент в кабинет следователя вошел Семеновский. Следователь рассказал ему о своей версии, показал нож, повторил заключение экспертов.

— Все это весьма остроумно и убедительно,— медленно произнес Семеновский,— и даже вполне правдоподобно. Если бы... Если бы не одна деталь. Профессор ведь был убит ударом в левый глаз. А если бы произошло то, что вы предполагаете, то своей правой рукой он мог поранить себя только в правый же глаз, но никак не в левый.

И Семеновский тут же вычислил, на основании длины руки покойного профессора Бурова, его роста и соотношения размеров его тела, что своей правой рукой при толчке от взрыва он мог поранить себя в правый, но никак не в левый глаз.

Версия, казавшаяся такой ясной и правильной рухнула... Но следователь был упрям. Он был уверен в своей правоте и продолжал искать.

— Скажите,— спросил он родственников покойного Бурова,— здоровым ли человеком был профессор?

— Да,— ответили родственники,— физически и морально профессор был здоров.

— Не было ли у него,— продолжал следователь,— каких-либо странностей, физических недостатков?

— Не было,— заявили родственники,— не было у него никаких странностей и недостатков.

— Не приходилось ли вам наблюдать,— не унимался следователь,— как профессор работал со скальпелем?

— Неоднократно,— произнесли родственники,— он часто работал дома.

— А в какой руке он держал скальпель?— осторожно, даже робко спросил следователь, боясь, что сейчас рухнет его последняя надежда.

— Да ведь профессор был левша,— спокойно промолвили родственники.

Следователь с трудом удержался, чтобы не закричать. Вот она, наконец, истина, разгадка, ясность и объяснение всего!..

Левша!.. И следователь помчался к Семеновскому. И Семеновский снова сел за вычисления. И вычисления показали, показали с предельной, математической точностью, что, загоняя патрон левой рукой, профессор при взрыве патрона мог и должен был ранить, неизбежно ранил себя именно в левый глаз.

Потом Семеновский и следователь изготовили фотомонтаж кривой, которую описала левая рука профессора, отброшенная взрывом патрона в его лицо, к его левому глазу.

И вот уже все как будто бы ясно, истина обнаружена

на, гибель профессора Бурова объясняется, и Воронов реабилитирован?

И можно уже писать постановление о прекращении дела о гибели профессора Бурова «за отсутствием в этом деле состава преступления»?

И самое дело можно сдать в архив?

И можно перейти к расследованию других дел, которые уже стоят на очереди?

И снова блуждать в потемках, пытаться в лабиринтах фактов и человеческих отношений, спотыкаться и все-таки идти вперед, ошибаться, но все-таки находить?

Да, можно, но вот этот нож... Откуда взялся этот проклятый нож?

Брат покойного профессора Бурова, которого следователь познакомил с материалами дела, сказал так:

— Я готов согласиться,— твердо заявил он,— что вы правы и что профессор Буров погиб вследствие собственной неосторожности. Но откуда взялся этот нож? Я утверждаю, что у профессора не было такого ножа. Я знаю, что при снаряжении экспедиции такой нож выдан не был. Так чей же это нож? Чей? И вот до тех пор, гражданин следователь, пока вы не ответите на этот вопрос, я не могу признать следствие законченным...

Согласитесь, что брат профессора Бурова был по-своему прав. И на поставленный им вопрос надо было дать ответ.

Следователь прежде всего спросил Воронова. Но тот не знал, где профессор достал этот нож.

— Мне кажется,— сказал Воронов,— что этот нож принадлежал профессору. По крайней мере, я видел у него этот нож не один раз.

Тогда следователь взялся за инвентарную опись экспедиции. Ворохе списков, описей, счетов, накладных, квитанций и отчетов, в тысячной номенклатуре снаряжения экспедиции— дроби, ружей, пистолетов, консервов, биноклей, кастрюль, термосов, топоров, вилок, клемшей, молотков, бидонов, примусов, градусников, посуды и всяких других вещей— следователь тщетно разыскивал четырехрублевый охотничий нож. Тщетно, потому что он этого ножа не нашел.

Тогда следователь вспомнил, что экспедиция отплыла в Баренцево море из Архангельска, где находилась несколько дней. Следователь явился к прокурору и попросил командировать его на один день в Архангельск.

— Зачем?— спросил прокурор.

— За ножом,— улыбнулся следователь.

Утром он приехал в Архангельск и, не заезжая в гостиницу, бросился в магазины. Ему показывали сотни охотничих ножей, дорогих и дешевых, финских, вологодских, костромских, вятских, павловопосадских, но такого, какой он искал, не было. Продавцы удивленно разглядывали капризного покупателя. Завмаги в недоумении разводили руками. Кассирши ехидно хихикали. Но ножа, который искал следователь, не было!..

Наконец уже к вечеру на набережной Двины он забрел в маленький охотничий промысловый магазин. И первое, что бросилось ему в глаза, был охотничий нож с деревянной ручкой, точь в точь как тот нож, который принес смерть профессору Бурову.

— Сколько стоит этот нож?— волнуясь, спросил следователь продавца.

— Три рубля семьдесят пять копеек,— ответил продавец.

Следователь вызвал завмага. И выяснил, что эти ножи изготавливает одна артель, которая всю свою продукцию сдает только этому магазину. В те дни, когда экспедиция была в Архангельске, эти ножи уже были в продаже.

— Много их распродано,— продолжал завмаг.— Но, конечно, мы покупателей помнить не можем, так как нам это к чему.

Следователь вернулся в Москву. И в записной книжке профессора Бурова, среди сотен самых различных записей, нашел и такую: «Архангельск, 3 р. 75 к. охотничий нож».

— Садитесь, \* товарищ Воронов,— как всегда тихо, сказал следователь,— я вызвал вас в последний раз. Ознакомьтесь с постановлением о прекращении дела. Распишитесь, что копию постановления вы получили. Вот здесь...

Воронов взял ручку. И вдруг все запрыгало и закачалось у него в глазах: и ручка, и письменный прибор на столе, и лицо следователя, сидящего напротив него.

Потом до его сознания дошло то, что сказал следователь. Он понял, что все страшное уже позади, что его невиновность выяснена, доказана, что истина найдена.

И что этот спокойный человек, который невозмутимо сидит против него, спас его жизнь и его честь.

Окончание. Начало см.  
в №№ 46, 47, 48, 49.

### Правительственный кризис во Франции продолжается

ПАРИЖ, 23 апреля. (ТАСС). Рене Коти решил поручить формирование нового правительства одному из лидеров партии ЮДСР («Демократический и социалистический союз сопротивления») Рене Плевену.

Американцы над Лондоном



— А если случайно сорвется эта штучка?

— Ничего. Мы же не дома.

Рис. Е. Щеглова.

### Международный обзор

#### США ведут опасную игру с огнем

В начале апреля весь мир облетело тревожное известие: американские самолеты, вооруженные атомными и водородными бомбами, совершают через Арктические районы полеты в сторону границ Советского Союза. Поводом для таких полетов служит появление на американских радарных установках неясных изображений каких-то предметов, которые принимались американцами за советские управляемые снаряды, а на поверку оказались результатом различных помех в атмосфере. Тем не менее американское военное командование упорно оправдывает провокационные полеты своих самолетов в сторону Советского Союза и заявляет, что будет их продолжать.

Го, что произошло на заседании Совета безопасности,— пишет венгерская газета «Непшабадшаг»,— свидетельствует о стремлении США не допустить, чтобы эта организация выполняла свои обязанности по ограждению человечества от угрозы новой войны». Многие иностранные газеты подчеркивают, что маневр Соединенных Штатов в Совете безопасности и провокационные действия американской авиации отражают политику обострения международной напряженности, проводимую правящими кругами США. Что это так, подтверждается и позицией США в вопросе о прекращении испытаний атомного оружия. На одностороннее прекращение нашей страной ядерных взрывов США ответили 8 апреля таким заявлением, в котором, как говорится в послании Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева президенту США Д. Эйзенхауэру от 22 апреля, «не содержится предложений, которые были бы направлены на разрешение проблемы разоружения и устранения угрозы ядерной войны».

Нынешняя международная обстановка требует, чтобы правительства всех стран, в первую очередь великих держав, приняли практические меры для защиты мира от опасности новой войны. Советский Союз делает все от него зависящее для прекращения опасной игры с огнем, затеянной правящими кругами США.

#### Солидарность народов Африки

После второй мировой войны более 1,3 миллиарда человек сбросили игру колониализма; на территории бывших колоний им зависимых стран, в том числе африканских, создано 25 самостоятельных государств. Завоевав независимость, народы этих государств крепят свое единство. Яркое свидетельство этого—закончившееся на днях конференция независимых государств Африки.

В Аккре—столице молодого африканского государства Ганы—впервые в истории собрались вместе делегации восьми африканских стран—Ганы, Либерии, Ливии, Марокко, Объединенной Арабской Республики, Туниса, Судана и Эфиопии. Они приняли важные решения о развитии тесного взаимного сотрудничества в области экономики, политики и культуры. Делегаты конференции, представлявшие африканские страны с населением в 74 миллиона человек, решительно высказались против колониализма во всех его

формах и проявлениях. В одной из резолюций, принятых конференцией, подчеркивается, что колониализм создает угрозу безопасности и независимости африканских стран и мира во всем мире. Участники конференции потребовали немедленного прекращения колониальной войны в Алжире, которую ведет Франция, и предоставления алжирскому народу независимости. Они гневно осудили все формы иностранного вмешательства в дела африканских государств и провозгласили свою солидарность с народами Африки, еще находящимися в зависимости от империалистических держав.

Конференция в Аккре—важный шаг на пути к полному освобождению всех африканских народов от господства империалистов.

А. ШАХАНОВ.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.